

Headline	Malaysia Must Work Hard To Apply Heritage		
MediaTitle	Kwong Wah Yit Poh		
Date	12 Jul 2017	Color	Full Color
Section	Nation	Circulation	59,667
Page No	A2	Readership	179,000
Language	Chinese	ArticleSize	195 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 2,186
Frequency	Daily	PR Value	RM 6,559



社论

大马须更积极申遗

获得世遗地位，等于是成为了全世界的焦点，政府有必要投入更大的资料和力度，发掘更多有潜质的自然及文化历史遗迹，在准备全世界分享的同时，也让国人对自然景观的更多的认识和珍惜，对发生在大马这片土地的历史有更深入的认识。

正 在波兰克拉科夫召开的联合国教科文组织世界遗产委员会会议，近日陆续公布世界遗产新入选名单。

随着亚洲国家对世界遗产的重视，申遗项目日增，亚洲世界遗产的数目近年不断攀升。拥有最多世遗的亚洲国家中国，在新名单陆续公布之际，曾一度因为可可西里和鼓浪屿入遗而以52个世遗区的数目，超越意大利，当了1天的拥有最多世遗的国家。

意大利隔天因为同样有两个新世遗区入榜，重新以53个世遗保住第一位的排名。

欧洲国家申遗的起步比较早，目前在世界十大世遗国当中，欧洲国家就占了6个，美洲2个、亚洲除了中国还有印度，以35个世遗排在第6位。

亚洲历史文化丰富，预料接下来将会有更多位于亚洲历史及自然遗产载入名册，而近年在申遗上非常积极的中国，已经进入备选名单的有超过50个。

大马方面，目前拥有两个世界文化遗产——马六甲海峡历史城市（马六甲及乔治市联名入遗）和发现霹雳人的玲珑谷地的考古遗址；两项世界自然遗产——姆鲁山国家公园和神山公园。进入自然遗产预备名单的目前有大汉山国家公园。

几天前，在马六甲和乔治市大事庆祝入遗9周年，玲珑谷入遗5周年之际，旅游及文化部长拿督斯里纳兹里指出，已为宜力皇家柏仑（Royal Belum）、雪兰莪鹅唛石英矿脉及甲洞马来西亚森林研究院申遗。

不久前槟州政府也表示，准备建议旅游文化部将发现5000至6000年前新石器时代的人类骸骨的威北瓜革巴（Guar Kepah）遗址申遗。

大马并不缺乏具有申遗潜能的文化遗产，吉打的布秧谷、与2015年获得世界文化遗产地位的新加坡植物园拥有同样历史的檳城植物园等都有待更深入的历史发掘。

获得世遗地位，等于是成为了全世界的焦点，可以为当地和国家带来巨大经济效益和国际声誉，政府有必要投入更大的资料和力度，发掘更多有潜质的自然及文化历史遗迹，在准备全世界分享的同时，也让国人对自然景观更多的认识和珍惜，对发生在大马这片土地的历史有更深入的认识。#